

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 179 «Дюймовочка»
города Чебоксары Чувашской Республики

Мастер-класс

Панно из соленого теста и салфеток

«Ветка сакуры»

Подготовили воспитатели
Максимова А.Н.
Горшкова В.М.

Чебоксары, 2024

Цель: Объединить усилия детей к активным формам совместной деятельности, способствующим развитию общих познавательных и творческих интересов, эмоционально сблизить воспитанников.

Задачи:

- Развивать творческое воображение, фантазию ребёнка, мелкую моторику рук;
- Формировать умения и навыки в создании поделки из соленого теста и салфеток;
- Воспитывать интерес к лепке, аккуратность и усидчивость при создании поделки.

Материалы для работы:

Соленое тесто, салфетки розового или белого цвета, стека, фломастеры, кисточка, стакан с водой, бумажная тарелка.

Ход мастер-класса

1. Вступление.

Здравствуйте! Мы рады видеть вас на нашем мастер-классе по изготовлению ветки сакуры из солёного теста и салфеток.

Тесто — удивительно пластичный материал для лепки различных фигур и композиций: нежный, мягкий. В отличие от обычного пластилина, тесто не пачкает руки. При правильном замесе соленое тесто не крошится, не трескается, сохраняется достаточно длительное время. Хотя следует отметить, что тесто — материал достаточно хрупкий при небрежном обращении.

Издавна известны пластические свойства соленого теста. Наши прабабушки лепили из него фигурки различных птиц и животных, так называемых «жаворонков», с которыми встречали весну, баранки, пряничные «козули», которыми одаривали своих друзей и родственников под Новый год и на Рождество, ко дню рождения в знак любви и уважения. Изделия из теста использовались как детские игрушки.

Но прежде чем превратиться в детские игрушки, фигурки из теста имели обрядовое значение. Издавна известны обряды, связанные с зерном и хлебом, традиционные для народов России, Украины, Беларуси, Польши, Болгарии, Чехии. В соответствии с этими обрядами весной, перед прилетом птиц, выпекались фигурные изделия из теста, чаще всего имеющие вид стилизованной птицы. Фигурки назывались «жаворонками».

Из соленого теста можно изготовить простые фигурки и изделия, например листочки, грибочки, яблочки, и достаточно сложные варианты — деревья, фигурки животных и людей, а также различные многоплановые композиции.

Сакура — это декоративное деревцо из вида мелкопильчатой вишни, а также его цветы. Цветение, похожее на сакуру, можно увидеть и в России. Самым ближайшим родственником сакуры считают черёмуху. Весной на

дереве сакуры сначала появляются цветочки, и только когда они полностью опадут, на смену им приходят листья. Именно поэтому дерево в цвету – все розового или белого цвета. Для японцев цветение сакуры – национальный праздник. Синоптики даже составляют прогноз срока цветения сакуры. В новостях каждый день отслеживают фронт цветения сакуры, то, как движется начало цветения от юга к северу Японии.

2. Приступаем к изготовлению поделки из соленого теста и салфеток «Ветка сакуры».

1. На бумажной тарелке фломастерами рисуем ветку сакуры.



2. Из кусочка теста розового цвета катаем небольшие шарики - колобки и водой наклеиваем на ветку.

3. Из теста зеленого цвета скатываем маленькие колобки, их скатываем в капельки, прижимаем на подножке - получаем листики. Далее стекой продавливаем прожилки листиков. Их также приклеиваем к ветке.



4. Кусочки салфетки с помощью стеки вставляем, вдавливаем на колобки.

Наша поделка готова. Получились красивые, чудесные цветы сакуры!

